

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2023年8月2日 星期三 第4166期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址: www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)



汾西矿业召开贯彻落实山西焦煤2023年下半年工作会精神暨2023年下半年工作会

要华伟出席并讲话 屈平作工作报告

汾西矿业讯 8月1日,汾西矿业召开贯彻落实山西焦煤2023年下半年工作会精神暨2023年下半年工作会,认真学习领会贯彻山西焦煤2023年下半年工作会精神,安排部署汾西矿业下半年各项工作。会议主要任务是,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和考察调研山西重要讲话重要指示精神,贯彻落实山西焦煤2023年下半年工作会精神,全面盘点上半年工作,深入分析研判当前形势,安排部署下半年乃至今后一段时期的重点工作,进一步提振信心鼓干劲、接续奋斗再出发,推动各项工作取得更大进步,助推企业实现高质量发展。汾西矿业党委书记、董事长要华伟出席并讲话,党委副书记、副董事长、总经理屈平作工作报告,党委常委、董事王晋峰主持会议。在家的公司领导参加了会议。

会上,要华伟传达山西焦煤2023年下半年工作会精神,重点学习了山西焦煤党委书记、董事长赵建泽提出的加快推动新焦煤高质量发展和现代化建设必须要处理好的“十大关系”,山西焦煤2023年下半年六个方面安排部署和下半年工作报告。他指出,赵建泽董事长讲话和山西焦煤下半年工作报告高屋建瓴、内涵丰富、意义深远,不仅为新焦煤建设理清思路、明晰路径,更为汾西矿业加快建设山西焦煤标杆企业指明了方向。各级各单位各部门一定要认真学习领会,积极贯彻落实,苦干实干、笃行不怠,以更坚决决心推动高质量发展、以更大进步实现高质量发展、以更硬作风保障高质量发展,为山西焦煤全面提速建设世界一流炼焦煤企业步伐作出汾西贡献。

在汾西矿业2023年下半年工作会上,要华伟指出,今年以来,面对日趋严峻的安全环保形势,震荡变化的煤炭市场行情,深度破冰的改革变革压力,公司上下以党的建设为统领,深入开展主

题教育,统筹抓好安全发展、改革变革、管理提升等事关企业高质量发展的大事,实干苦干,奋斗争先,主要经济指标顺利完成,重点工作有序推进,整体保持了稳中有进、稳中向好的发展态势,具体表现在党建统领持续加强、安全环保有效提升、经营指标全线飘红、发展后劲显著增强、改革变革不断深入、民生福祉持续增进等六个方面。公司上下发生了发展信心更加坚定、企业风气逐渐转好、作风形象明显转变、外部环境逐渐改善、干群关系愈发融洽、工作业绩逐渐显现“六个变化”。回首去年下半年以来的这段发展历程,我们有“六点启示”:一是始终坚持党对国有企业的绝对领导,是推动企业实现高质量发展的根本保证。二是始终坚持红线意识、底线思维,是推动企业实现高质量发展的基础和前提。三是始终坚持改革变革,是推动企业实现高质量发展的关键一招。四是始终坚持科技创新,是推动企业实现高质量发展的第一动力。五是始终坚持发展依靠职工、发展为了职工,是推动企业实现高质量发展的出发点和落脚点。六是始终坚持树正气、敢斗争、抓落实,是推动企业实现高质量发展的有效保障。

要华伟强调,上半年成绩的取得,是始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以主题教育成效助推企业高质量发展的结果,是全面贯彻山西焦煤决策部署,主动担当、积极作为的结果,是广大干部职工锚定“122346”年度工作思路迎难而上、艰苦奋斗的结果。虽然取得一些成绩,但我们要清醒地认识到,发展过程中仍存在“四个薄弱”“三个不够”及“四个没跟上”的问题。广大干部职工必须坚持问题导向和目标导向,紧跟山西焦煤和汾西矿业高质量发展的节奏和步伐,采取针对性措施,加力加效予以解决。

要华伟从宏观经济、煤炭行业、山西焦煤三个维度,科学研判了时与势、

辩证分析危与机,针对变局背后竞争格局和发展模式的演变,明确提出,要不断提升盈利能力,完善优化管理模式,推动全方位高质量发展。要在深化能源革命上加力加效,科学均衡组织生产,加快释放煤炭先进产能,坚决完成能源保供任务。要抓住有利机遇和政策“窗口期”,加快推进煤炭产业快速高质量发展。要深刻领会和处理好加快推动新焦煤高质量发展和现代化建设的“十大关系”,认真贯彻落实好山西焦煤2023年下半年六个方面的工作安排部署,踔厉奋发、勇毅前行,集中精力做好下半年各项工作。

聚焦“建设山西焦煤标杆企业”这一目标,要华伟从6个方面对下半年乃至明年各项重点工作作出安排部署,一要持续发力“三大举措”,在安全管理上取得更大进步。灾害防治必须坚决有力,行为治理必须持续深入,动态达标必须更高标准。二要治理管理双轮驱动,在环境保护上取得更大进步。要在环境治理上刻不容缓,在环保管理上严肃认真,践行“双碳”目标,持续深入打好“蓝天、碧水、净土”保卫战,推进公司绿色低碳高质量发展。三要产洗运销高效协同,在产业发展上取得更大进步。要强化生产组织保障、“精煤制胜”战略、“产销衔接”及项目“加速提质”等管理,加快科技创新步伐,实现发展模式由外延粗放向内涵集约转变。四要深入推进精益管理,在经营管理上取得更大进步。要力推精益化管理,强化成本管控,提升经营管理水平。五要全面深化改革变革,在企业治理上取得更大进步。要在“三项制度”改革上发力,在深层次变革上见效,推进治理体系完善攻坚。六要始终坚持以人为本,在民生改善上取得更大进步。要改造提升矿区“两堂一舍”,美化绿化矿区环境,构建大健康管理体系,保障基层员工收入水平,以实实在在的工作业绩取得广大员工的信任和支持。

围绕汾西矿业党建统领工作,要华伟提出三点要求。一要坚持党的领导,加强党的建设。要强化政治建设、思想建设及基层党组织建设,促进党建工作与企业生产经营深度融合。二要一刻不停推进全面从严治党。要推进“清廉国企示范单位”创建,构建“新焦煤大监督体系”,进一步将监督深层次融入安全生产、经营管理、洗选领域专业化运营管理变革等各项工作中。三要强化作风建设。要培育积极主动抓落实的心态,形成聚合众力抓落实的局面,坚持以钉钉子精神抓落实的韧劲,彰显聚焦实际问题抓落实的行动,切实以高质量党建引领和保障企业高质量发展。

屈平作了题为《担当尽责抓落实 奋发作为开新局 加速建设山西焦煤标杆企业》的工作报告。报告总结了上半年主要工作情况,明确了下半年工作的总体要求和具体举措:一是坚守红线底线,加速推动本质安全建设高质量跨入山西焦煤第一方阵。二是坚持低碳发展,加速推动绿色汾西建设高质量跨入山西焦煤第一方阵。三是聚焦煤炭主业,加速推动产业转型升级高质量跨入山西焦煤第一方阵。四是强化经营管控,加速推动管理能力现代化高质量跨入山西焦煤第一方阵。五是深化改革变革,加速推动内涵集约发展高质量跨入山西焦煤第一方阵。六是办好民生实事,加速推动职工生活品质高质量跨入山西焦煤第一方阵。

王晋峰就贯彻落实本次会议会议精神强调,各级各部门各单位要学习贯彻党委书记、董事长要华伟提出的“六个变化”“六点启示”“四个薄弱”“三个不够”“四个没跟上”“六个更大进步”及对党建工作的要求和党委副书记、副董事长、总经理屈平所作的下半年工作报告。一是以学习贯彻为出发点,统一思想、凝聚共识。二是以任务分解为着力点,深入谋划、统筹推进。三是以取得实效为落脚点,压实责任、强化担当。

会议以视频形式召开。汾西矿业技术委员会副主任,各区域公司及矿井公司、生产(基建)矿井、地面单位党政正职,机关部室、共享服务中心、事业部制机构中层副职级以上人员以及介休地区无视频会议的单位负责人在主会场参会。各区域公司其他班子成员、机关部室基层副职级以上人员,各矿(厂)其他班子成员、机关部室基层副职级以上人员、车间(队组)负责人等在各视频分会场参会。(李益贤 刘海彬 丁盛)

“六个启示”谱新篇 凝心聚力抓落实

8月1日,汾西矿业召开贯彻落实山西焦煤2023年下半年工作会精神暨2023年下半年工作会。这次大会是一次再动员再加力的鼓劲会,也是一次再总结再分析的安排会,更是一次加速建设“山西焦煤标杆企业”的推进部署会。

会议明确指出了下半年工作重点:坚持以习

近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全国贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,在山西焦煤的坚强领导下,聚焦高质量发展主题,锚定加快建设山西焦煤标杆企业目标,坚持以党建为统领,以发展为本,抢抓机遇、奋斗实干,加快推动各项工作提质增效、提档升级,圆满完成全年各项任务,确保公司五年规划实现良好开局。

布其位,谋全局,必先回顾过往。细数上半年发

展脉络,在波澜壮阔的时代大潮中,汾西矿业围绕加速打造“一核四翼”产业布局 and 实现“7355”奋斗目标,紧盯全年目标,细化任务分解,超前谋划、合力攻坚,主要经济指标顺利实现“双过半”,保持了稳中有进的良好发展态势。上半年在全体汾西人的团结协作、拼搏进取下,党建统领持续增强、安全环保有效提升、经营指标全线飘红、发展后劲显著增强、改革变革不断深入、民生福祉不断增进,进一步推动了企业高质量发展进程。

(下转第二版)

